Geometrial szerkesztések

A kovetkezd feladatok mindegyikéhez meg kell szerkeszteni a probléméban szerepld geometriai elren-
dezést. Sziikség lehet egy feladaton beliil tobb szerkesztés elvégzésére is.

A valogatas a Bergengdc példatdr 1. kotetének feladataibol késziilt.
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[B1 I/1/3] Két, egységnyi oldala négyzetet gy helyeztiink el a sikban, hogy az egyik négyzet
kozéppontja a masik négyzet csicsa legyen. Mekkora a két négyzet kozos részének teriilete?

[B1 1I/2/6] Az ABCD négyzet belseje felé raktuk az ABFE szabalyos haromszoget. Mekkora a
DE és DC egyenesek szoge?

[B1 1/4/16] Az ABC derékszogl haromszog atfogoja AB és hosszabbik befogoja AC. Az atfogén
kijeloltiink két pontot, E-t és D-t ugy, hogy AE = AC és BD = BC teljesiiljon. Mekkora a
DCE<«?

[B1 I/7/33] Huzzuk meg az ABCD paralelogramma belsd szogfelez6it! Milyen sikidomot zarnak
ezek kozre? Milyen esetben nem kapunk sikidomot?

[B1 I/9/43]1 Az ABC héaromszogben a C csticsnél 90°-o0s, az A-nal 30°-0s sz6g van. Milyen hossza
AC, ha a C cstcs az AB oldaltél 5 cm tavolsagra van?

[B1 I/11/51]1 Az e egyenesre a P pontban merélegest kell szerkeszteni. Sajnos a papiron van
egy paca — ebbe nem szabad a vonalzét beletenni. Szerkeszd meg a merélegesnek a pacan kiviili
darabjait!

[B1 1/12/60]1 Az ABC haromszog AB oldalan adott a P, pont. az A-ba szart korzdvel, AP,
sugarral kort rajzolunk, ami a P, pontban metszi az AC oldalt. Most a C' pontba szurjuk a korzst
és Po-n keresztiil hiizunk egy kort (C'P, sugarral), ami a P3 pontban metszi a CB oldalt. Igy ha-
ladunk tovabb, legkozelebb a B, majd ujbol az A stb. ...pont koriil kérivezve. Mit tapasztalunk?

[B1 II/1/64]1 Egy haromszog egyik belss szdge 60°-0s, a sz0g melletti oldalai pedig 2 és 3 egység
hosszuak. Darabold fel a haromszoget 3 részre agy, hogy a részekbdl Gssze lehessen allitani egy
szabalyos hatszoget!

[B1 11/3/75] Adottak a sikon az A, B pontok, és meg kellene szerkeszteni az AB alaptu szabalyos
haromszog harmadik csicsat. A nehézséget az okozza, hogy vonalzénk nincs, csak egy 6cska korzot
talaltunk, rdadasul az is beragadt egy AB-nél nagyob tavolsidgra nyitott allapotban. El tudnad
végezni a szerkesztést?

[B1 II/5/82] Adott a sikon az ABC szabalyos haromszog. Keresd meg a sik Gsszes olyan M
pontjat, amelyre az ABM és az ACM héaromszig is egyenlGszari!

[B1 II/8/99] Meghtuztuk az ABC haromszog B és C csucsandl 1évs belss és kiilss szogfelezdket.
Ezekre merdlegeseket allitunk A-bol. Legyenek a talppontok 14,75, T5,T,. Igazold, hogy T1, Tb,
Ts, Ty egy egyenesre esnek!

[B1 11/9/103]1 Az ABC haromszog szabélyos, AB = 5 cm. Legyen P egy bels6é pont. P-n 4t
parhuzamosokat hizunk az oldalakkal. Ezen parhuzamosok haromszogbe es6 szakaszainak 6sszege
mely P esetén lesz maximalis?

[B1 II/10/108] Szerkessz olyan haromszoget, amelynek silyvonalai 3 cm, 4,5 cm és 6 cm hossziak!

[B1 I1/11/114] Adott harom pont. Szerkessz hiaromszoget, aminek ez a harom pont oldalfelezd
pontja!

[B1 II/12/119] Az A; A, ... As szabéalyos nyolcszoget egy 5 cm sugard korbe irtuk. Mekkora az
oldala?



